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Activitatea Căminului de Bătrâni pentru anul 2025

Furnizorul de Servicii Sociale este Asociația Blumenau e.V. Denumirea serviciului este “Cămin de 
Bătrâni” și se află în Brașov, Str. Iuliu Maniu, Nr. 35. Căminul nostru vine în întâmpinarea nevoilor 
medicale complexe ale vârstnicilor, care depășesc adesea capacitatea familiei de a le acoperi, izolării 
sociale, riscurilor de accidente acasă, dificultăților de mobilitate și dorinței de a le oferi un mediu sigur, 
supravegheat, cu activități social-recreative, acolo unde familia nu poate asigura constant îngrijirea 
adecvată, beneficiind de personal specializat, echipamente medicale și un mediu adaptat.

Capacitatea căminului este de 32 de locuri. În anul 2025, după două instituționalizări și două decese, în 
luna decembrie am încheiat anul cu 22 de beneficiari. Nouă dintre aceștia sunt dependenți, șase sunt 
semi-dependenți și șapte nu sunt dependenți.

Activitatea Căminului de Bătrâni a fost finanțată în cea mai mare parte de către Biserica Evanghelică 
C.A. din România – Parohia Brașov (Biserica Neagră), o parte din contribuția beneficiarilor și o parte 
din donații și sponsorizări. Numărul de personal implicat în furnizarea serviciilor în cadrul căminului a 
fost de 24 de angajați. Îngrijirea de specialitate este asigurată de către 13 infirmiere și trei asistenți 
medicali. Avem toleranță zero pentru neglijență, abuz și orice formă de rele tratamente.

Cea mai mare parte a beneficiarilor căminului nostru se află sub îngrijire medicală specializată și au 
nevoie de monitorizare constantă și îngrijiri medicale (fizioterapie, administrare de medicamente, 
tratamente), pe care familia nu le poate oferi acasă.

Căminul de Bătrâni Blumenau oferă un mediu sigur, adaptat, cu sisteme de siguranță (anti-incendiu, 
apelare personal), reducând riscul de accidente (căderi) și oferind suport 24/7, scaune cu rotile, paturi 
reglabile.

Venim, de asemenea, în combaterea izolării sociale. Căminul nostru oferă activități de socializare, 
activități comune și companie. Căminul preia responsabilitatea familiei, dar încurajează și sprijină 
legătura dintre beneficiari și toate rudele și cunoștințele apropiate. În acest sens, le oferim vârstnicilor 
diverse activități și posibilități de a participa la evenimente ale comunității.

Astfel, în decursul anului 2025, Căminul de Bătrâni Blumenau a reușit să desfășoare o multitudine de 
activități cu vârstnicii, activități dorite de ei, dar și activități comune cu vârstnicii din oraș. Unii au 
participat la Cercul de Lucru Manual al Forumului Democrat al Germanilor din Brașov, iar pe cei care 
nu sunt deplasabili, membrii Cercului i-au vizitat în cămin. De asemenea, vârstnicii Căminului de 
Bătrâni au participat la slujbele religioase regulate din Biserica Evanghelică C.A. Blumenau de pe str. 
Dr. Ioan Cantacuzino nr. 2. S-au înregistrat nenumărate vizite ale membrilor Comunității Bisericii Negre 
la cămin, drept pentru care vârstnicii au rămas parte activă a comunității lor de credință.

În cadrul activităților organizate la Cămin sunt de menționat slujbele religioase regulate, organizate de 
Parohia Brașov a Bisericii Evanghelice C.A. din România (Biserica Neagră), suportul spiritual oferit în 
deplină deschidere ecumenică, de respect și de toleranță față de toți vârstnicii care aparțin unei alte 
confesiuni creștine. În perioada Postului Paștelui s-au organizat în fiecare zi de miercuri, după-amiaza, 
slujbe specifice perioadei, la fel în luna decembrie, perioada de Advent și de pregătire pentru 
Sărbătoarea Nașterii Domnului. La aceste evenimente, organizate în sala festivă a Căminului, participă 
în egală măsură locatarii Căminului, cât și membrii comunității evanghelice C.A.
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În mod deosebit se evidențiază organizarea în spațiile adiacente ale Căminului a Serbării Anuale a 
comunității bisericii, cu un vast program organizat pentru toate vârstele, incluzându-i pe locatarii 
Căminului. Un alt moment deosebit pentru vârstnici este ”Ziua Mulțumirii pentru Recoltă”, organizată 
special pentru Cămin, în sala festivă, cu implicarea directă a Colegiului Național ”Johannes Honterus”. 
În data de 24.12.2025 s-a organizat festivitatea în Ajunul Crăciunului, la care a participat, ca de obicei, 
preotul Parohiei Bisericii Evanghelice C.A., împreună cu conducerea Căminului, dar și Fanfara de 
Tineret Brașov, sub bagheta dirijorului Matthias Roos. În perioada Crăciunului, un grup de elevi din 
comuna Vulcan a prezentat o scenetă pe tema Nașterii Domnului.

De menționat și colaborarea cu Serviciul de Îngrijire la Domiciliu a Bisericii Evanghelice C.A. din 
România – Parohia Brașov, care a organizat în sala festivă a Căminului o întâlnire de creație a 
beneficiarilor Serviciului și a locatarilor Căminului, al cărei program a fost pregătit și coordonat de către 
o asociație specializată în acest sens.

Zilele onomastice ale vârstnicilor sunt organizate de fiecare dată ca serbări pentru Cămin, cu participarea 
conducerii și a unui preot, în sala festivă, cei sărbătoriți având posibilitatea de a-și alege meniul și de a 
invita rude și prieteni.

Vârstnicii fără dependență se folosesc de posibilitatea de a ieși în oraș, lucru facilitat de locația centrală 
favorabilă în care se află Căminul. Ei întreprind vizite la prieteni, merg la cumpărături etc.

Căminul de Bătrâni Blumenau dispune de un mobilier adaptat, echipamente de sprijin și alte dotări 
specializate pentru un trai cât mai sigur pentru vârstnicii care se confruntă cu dificultăți de mobilitate.

Personalul este format din specialiști în domeniul psihologic, social, medical, juridic și îngrijirea 
persoanelor vârstnice. Avem și voluntari pentru activități socio-educative.

Dorim ca în anul următor să creștem calitatea serviciilor sociale și medicale oferite beneficiarilor prin 
reorganizarea echipei de specialiști și evaluarea personalului de îngrijire.

Conducerea
Asociației Blumenau e.V.
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